

延吉：“冷资源”释放“热效应”

本报讯 姚到均 王冰莹 记者 徐文君 报道 延吉市充分发挥冰雪资源优势，大力推进文旅融合发展，不断激发释放消费潜力，升腾的“烟火气”折射出延吉经济社会日渐涌动的活力。

尽管假期已经结束，但是延吉中国朝鲜族民俗园依然人气不减，不少游客化身“朝鲜族公主”，穿梭在青瓦飞檐的朝鲜族民居间，打卡拍照，体验民俗文化魅力。

据延边春天传媒有限公司总经理韩成杰介绍，春节期间，民俗园日均接待游客上万人次，节后客流量虽有所减少，但仍处于比较稳定的状态，每日接待游客量保持在5000至6000人次。

冰天雪地也是金山银山。今年冬季，延吉市着力打造以“冰雪旅游、冰雪体育、冰雪文化、冰雪民俗”为核心的冰雪产业链，厚植冰

雪优势，释放冰雪红利，将“冷资源”变为“热产业”。

自第十届延吉国际冰雪旅游节启幕以来，陆续开展了第六届东北亚(中国·延边)冰雪汽摩运动嘉年华、延吉市青少年U系速度滑冰锦标赛、延边州大众高山滑雪挑战赛、万达冰雪嘉年华等一系列内容丰富、精彩纷呈的冰雪活动，进一步丰富了游客的冰雪游玩体验，激发了延吉冬季旅游市场潜力。

今年1月份，全市共接待游客121万人次，实现旅游收入17.3亿元。仅春节期间，延吉市共接待游客89万人次，实现旅游收入14.8亿元，同比分别增长195.7%、270%。

冰雪旅游强势复苏带动消费市场加速升温回暖，延吉各大商场、餐饮企业抢抓新春消费季，呈现出

购销两旺的态势。延吉百货大楼股份有限公司企划部部长黄莉丽告诉记者，春节期间，百货大楼推出的线上线下特色销售活动异常火爆，线下每日客流量将近5万人次，创下了近几年春节客流的高峰。整个春节期间，共接待顾客超20万人次，销售额同比增长3.8%。

而作为延吉最大的综合集贸市场——延吉西市场“烟火气”更为浓郁。自正月初六开门营业以来，每天都有大批游客前来购买朝鲜族特产。摊主赵云珠在西市场卖辣椒酱已经20年，“今年春节，西市场特别火爆，游客特别多，人气特别旺。”提起西市场的热闹景象，赵云珠难掩兴奋。她说，春

节期间，自己一天轻轻松松就能卖出100多瓶各类辣椒酱，收入比以往翻了一番。

据介绍，今年春节西市场最突出特点就是，外地游客量大攀升。延边土特产、朝鲜族各类小咸菜、米酒、明太鱼等延边特色地产品备受欢迎，销量喜人。最火爆的时候，每日客流量能达到3万到4万人。

根据监测平台数据显示，春节期间，延吉市重点企业销售额达4.4亿元，同比上升4.2%，实体商业人气回暖，线上零售增势不减，持续升温的假日消费，促进了经济发展逐渐回暖向好。



近年来，长白山管委会大力发展冬季冰雪体验项目，吸引游客纷纷到此玩雪。图为游客在长白山万达国际度假区滑雪。张野/摄

遗失声明

大安市舍力镇庆功村村民委员会公章不慎丢失，公章编号：2208821063044，声明作废。

遗失声明

王路明《烟草专卖执法检查证》、检查徽章遗失，证号：22058120，声明作废。

遗失声明

张福荣《烟草专卖执法检查证》、检查徽章遗失，证号：22058101，声明作废。

公告

梅河口口市海龙镇鑫鑫海产品干鲜调料行《食品经营许可证》正本、副本遗失，统一社会信用代码：220581198403170980，法人：吴庆鑫，经营场所：吉林省梅河口口市海龙镇龙兴社区(农贸市场门市)，许可证编号：JY12225000074728，有效期：2017年9月16日至2022年9月15日，声明作废。

公告

吉林省梅河口口市海龙镇鑫鑫海产品干鲜调料行《食品经营许可证》副本遗失，社会信用代码：2204211972****3111，法人：陈国昌，经营场所：吉林省梅河口口市银河东大街2666号，许可证编号：JY32225000082475，发证日期：2018年1月17日，有效期至2023年1月16日，声明作废。

房权证遗失补发公告

房屋所有权人：包铁林，坐落：辉南县朝阳镇爱国街八委四组，房屋建筑面积：21.2平方米，用途：住宅。房权证号：吉房权辉朝字第18346号，房屋所有权证遗失，现公告声明作废。辉南县不动产登记中心根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条规定，予以遗失公告，与此相关的利害关系人对此公告有异议的，应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请，逾期不申请异议的，不动产登记中心将注销原证。特此公告

房权证遗失补发公告

房屋所有权人：王广平，坐落：辉南县朝阳镇高集岗村三鹿场屯，房屋建筑面积：54.1平方米，用途：住宅。房权证号：2008297号，房屋所有权证遗失，现公告声明作废。辉南县不动产登记中心根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条规定，予以遗失公告，与此相关的利害关系人对此公告有异议的，应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请，逾期不申请异议的，不动产登记中心将注销原证。特此公告

房屋所有权继承公告

房屋所有权人：苗春山，坐落：辉南县杉松岗镇新民街四委，建筑面积：40平方米。用途：住宅。房权证号：房权证杉城字第2002496号，由配偶蒋淑琴继承该房屋，其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的，应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请，逾期不申请异议的，不动产登记部门将为其办理继承登记。特此公告

房屋所有权继承公告

房屋所有权人：王兆强，坐落：辉南县朝阳镇爱国街七委六组，房屋建筑面积：53平方米，用途：住宅。房权证号：56317号，房屋所有权证遗失，现公告声明作废。辉南县不动产登记中心根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条规定，予以遗失公告，与此相关的利害关系人对此公告有异议的，应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请，逾期不申请异议的，不动产登记中心将注销原证。特此公告

房权证遗失补发公告

房屋所有权人：王兆强，坐落：辉南县朝阳镇爱国街七委六组，房屋建筑面积：53平方米，用途：住宅。房权证号：56317号，房屋所有权证遗失，现公告声明作废。辉南县不动产登记中心根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条规定，予以遗失公告，与此相关的利害关系人对此公告有异议的，应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请，逾期不申请异议的，不动产登记中心将注销原证。特此公告

鹿乡村党支部领办合作社

闯出党建引领乡村振兴发展新路

本报讯 记者 郭小宇 报道 “以前自己养鹿的时候总担心养不好赔钱，现在有合作社了，有明白人带着，心里踏实多了。”长春市双阳区鹿乡镇鹿乡村的王磊说。近年来，鹿乡村依托鹿乡“一带、三园、五景区”产业空间布局中的“现代鹿业养殖园区”，以村党支部领办合作社为切入点，以组织振兴引领产业振兴，进而带动人才振兴，促进鹿产业文化振兴，闯出了一条乡村振兴的发展之路。

破解“单兵作战”顽疾，实现鹿业抱团养殖“规模化”。2015年前的鹿乡村，家家户户基本是在单打独斗的状

态下从事梅花鹿养殖和鹿产品销售，好产品卖不上好价钱。面临挑战，村班子集体出资、村干部垫资、吸收社员资金、争取上级扶持资金等多种方式，流转周围村庄土地1068亩，创办了万鹿源农民专业合作社，成立之初，成员只有11人，注册资金500万元，随着合作社为周边养殖户提供技术支持，拓宽销售途径，5年来，成功吸纳了百余户养殖户入社，目前，注册资金达15797万元，现有梅花鹿7600余头，合作社成员115户，合作社从原来单一的发展模式逐步变为如今的“党支部+合作社+龙头企业+农户”发展模

式。着眼“全产业链”优化，助力梅花鹿产业“再升级”。鹿乡村依托万鹿源合作社，重新定位发展方向，促进一二三产融合发展。一产方面，努力开发新的饲料源，集中种植青贮玉米，现已开启蛋白桑、食叶草作为功能性饲料的尝试，扩大青储种植551公顷；二产方面，充分发挥合作社企业的技术研发功能，加快产品研发与审批步伐；三产方面，充分运用互联网技术，积极进驻电商平台，实现销售环节的突破与飞跃，以“赏鹿、戏鹿、游鹿”为发展方向，大力发展梅花鹿旅游业。



间枝镇木耳种植基地村民正在整理菌袋 迟龙/摄

本报讯 李承儒 刘兆强 记者 郭小宇 报道 临江市围绕农村一二三产业融合发展，深入推进农业提档升级，加快培育新型农业经营主体，健全联农带农机制，促进产业兴旺。

积极打造特色产业乡镇。充分发挥域内优势资源，重点打造间枝镇食用菌产业发展，推进建立黑木耳精深加工车间及废弃菌包转生产5000吨生物有机肥料项目，组织通林菌业争取申报省级农业产业化联合体，增强带动效能，促进产业振兴。2022年，夹皮沟黄烟产业、间枝镇黑木耳产业被省农业农村厅评为省级“一村一品”示范村。同时，大力引导农民科学发展特色产业，以人参、食用菌、中药材、浆果坚果等为主，目前，全市经济作物种植面积达到3.5万亩，占总耕地面积的15.5%。

持续做好品牌宣传推介。在提升特色产品产量和安全质量的同时，临江市持续加大本土品牌向外界推销认知力度。倡导主体申报“两品一标”及区域公用品牌，成功申报通林菌业长白山黑木耳区域公用品牌。

稳步发展村集体经济。花山镇五人把村大力推行特色产业引领乡村振兴，整合土地和资金等资源，以当地水果草莓、吊袋西瓜、茉莉葡萄酒等特色种植产业为基础，于2020年起利用4栋暖棚和8栋冷棚开启绿化花卉种植项目，年产花卉100万株以上，连续三年村集体经济大跨步增长。

人勤春来早，五人把村村民已经忙起来了。党支部书记许长军说：“村里新建的温室大棚草莓，马上可以采摘了，月产5000-7000斤，预计增收20万元左右。另外，今年绿化用花卉计划种植120万株，将于3月初开始育苗。”

据悉，2022年临江市农村集体经济收入达2226万元，70个行政村经营性收入实现普遍提高，其中，五人把村收入达到150万元，位列第一。

临江：深耕特色产业助力乡村振兴

打造休闲农业与乡村旅游“升级版”

安图建设现代农业产业园

本报讯 闫洪洋 记者 徐文君 报道 近日，吉林省第四批省级现代农业产业园认定名单公示，安图县休闲农业与乡村旅游现代农业产业园被认定为第四批省级现代农业产业园之一。

安图县休闲农业与乡村旅游产业园建设范围覆盖7个乡镇(镇)和工业集中区，幅员面积300平方公里，从南到北带动整个县域。围绕主导产业逐步形成了生产、加工、物流、休闲等全产业链推进、全价值链开发的格局，上下游产业协作紧密，一二三产业衔接紧密。荣获全国休闲农业与乡村旅游示范县、全国旅游强县等称号。

产业园创建以来，紧紧围绕农业供给侧结构性改革这一主线，大力发展现代农业，促进传统农业升级，激发农村各类资源要素潜能，农业综合效益和竞争力得到进一步提升，园区示范带动作用日益明显。成立了包括县政府、松花村、红旗村和天鼎集团、鑫达旅游等多家企业在内的联合建设主体，共同推进园区建设，逐步形成了涵盖农事体验、休闲养生、亲水娱乐、观光游览、冰雪运

动以及朝鲜族文化、红色文化、农耕文化研学等多种业态于一体的休闲农业与乡村旅游产业综合体，达到了特色鲜明、产业融合、产品多元、功能集聚的效果。

此外，安图县注重项目引领，建成全省最大的杏鲍菇生产基地，建设桑黄种植及现代化加工、延边黄牛标准化养殖基地等项目，正在推进百万只蛋鸡养殖、万头牛育肥和交易市场等项目建设以及中药材、食用菌、肉牛等特色产业集群建设。先后培育国家级休闲农业五星级企业5家、5A级乡村旅游经营单位3家、州级以上龙头企业44家，培育特色村寨和省级乡村旅游点7个，农家乐、山庄、渔村等40余家，建成以二道奶头山、松江百花谷为代表的长白山北坡体量最大的民宿聚集区，打造出长白山人参、卢城之稻、东山白蜜、安图香瓜等一系列名优品牌。同时，着力做实矿泉水文化旅游节、朝鲜族农耕文化节等节庆活动，聚集人气、宣传安图，真正实现了“吃农家饭、住农家屋、赏田园风光、购绿色产品、体验农事生活”一站式。



荣获全国旅游强县称号



特色产业不断升级